



Posamezna številka stane 20 vin.

Štev. 25.

V Celju, v četrtek, dne 19. decembra 1918.

GLASNIK

Narodnega Sveta v Celju

Izdaja Narodni Svet v Celju. Urejuje Vekoslav Spindler. Tiska Zvezna tiskarna v Celju.

Uredništvo in upravništvo v Celju (začasno pisarna dr. E. Kalana, Graška cesta). — List se mora plačati, številka po 20 v., najmanj za 20 številčk naprej. — Cene inseratom so: cela stran 100 K, pol strani 60 K, $\frac{1}{3}$ strani 40 K, $\frac{1}{4}$ strani 35 K, $\frac{1}{6}$ strani 30 K, $\frac{1}{8}$ strani 25 K, $\frac{1}{10}$ strani 18 K, $\frac{1}{12}$ strani 16 K, $\frac{1}{15}$ strani 14 K. — Popusti: pri 2–5kratni objavi 15%, pri 6–10kratni 25%, pri 11–20kratni 35%, pri 21–50kratni 50%. — List izhaja od slučaja do slučaja po potrebi.

Skupna vlada.

Sicer prihaja iz Belgrada vest, da se je pojavila v sestavi skupnega jugoslovanskega ministerstva mala kriza. Mnenja smo pa, da stvar ne bo preveč resna ter da se bodo nasprotja kmalu izgledila. To je v našem nujnem interesu in v interesu našega stališča pred mirovno konferenco. Zato brez ozira na obstoječo krizo spregovorimo nekoliko besed o dejstvu sestavitve skupne vlade samem.

Koalicijski kabinet — kakor bi lahko imenovali v zadnjem listu priobčeno vlado! — je seveda zelo obširen in za trajno delo ne more priti v poštev. Toda za sedajni moment, ko treba zidati temelje državi, je nujno potreben.

Glavno je in velik dobiček za nas je že v tem, da smo skupno vlado sploh dobili. Moralni dobiček je brezdvomen. V širokem svetu so naši prijatelji že začeli dvomiti o naši sposobnosti za samostojno življenje, ker so videli dozdej le partikularistično življenje, ki je v bistvu pomenilo isto kot razsulo in brezvladje. Kako so tudi mogli kaj drugega misliti, kako so mogli verovati v bodočnost in napredek nove države, če so videli, da toliko tednov nismo mogli ustvariti enotnega organa, dasi smo vedno zatrjevali, da smo eden narod in da hočemo narodno ujedinjenje.

V praktičnem oziru pomeni skupna vlada dobiček že v tem, ker bi brez nje bilo resno delo nemogoče. Šele sedaj je omogočena edinstvenost, predpogoj vsakega uspeha. Sedaj ni mogoče več računati na razcepljenost v politiki Srbije in drugih naših dežel. Napram inozemstvu je Jugoslavija danes ena in nerazdeljiva, ne samo v teoriji. Da se je izročilo vodstvo zunanjih zadev dr. Trumbiču, pomeni zelo pametno potezo: on najboljšo pozna položaj, on je vodil sporazumno akcijo z Italijani že leta sem, ima izkušnje in ve, kje imamo prijatelje.

V notrajni politiki pomeni skupna vlada početek urejevanja razmer. Sedaj še le je mogoče iti na smo-

treno delo v organiziranju cele države. Konec je razcepljenju. Bil je skrajni čas.

Politične vesti.

Predsednik portugalske republike je bil ustreljen. Bodoča Nemčija. »Kölnische Volkszeitung« predlaga v članku „Proč od Berlina“, naj bi se mesto zdajšnjih 26 zveznih držav Nemčije ustanovile 4 republike: rensko-vestfalska, podonavska (ki bi obsegala tudi Nemško Avstrijo), severno-izhodno-morska in srednjenenška.

8 milijonov delavcev v Rusiji brez dela. „Züricher Post“ poroča iz Petrograda, da je v Rusiji osem milijonov delavcev brez dela in izpostavljena gladu. Ti delavci se pripravljajo na boj proti boljševikom. Dnevi boljševikov so šteti.

Boljševiška vlada v Rusiji v razsulu. V eni zadnjih sej je boljševiška vlada sklepala o tem, ali naj kapitulira ali ne. Ljening je bil za to, Trockij proti. Zmagal je slednji. Petrograd je že 14 dni odrezan od sveta glede dobave živil. Pričakuje se, da zasedejo mesto v kratkem Angleži.

Vodstvo socijalno-demokratske stranke v Italiji se je izjavilo v svoji seji proti zasedenju jugoslovanskega ozemlja ter proti aneksijam brez plebiscita.

Pri volitvah v angleški parlament dne 14. tm. je dosegel Lloyd George (min. predsednik) veliko večino. Tudi delavska stranka si je priborila veliko mandatorov.

Italijani so se v zadnjih dneh zopet v večjih množinah izkrcali v dalmatinskih pristaniščih.

Wilson je bil na Francoskem, posebej v Parizu, tako slovesno sprejet, kakor doslej še noben vladar sveta.

V Romuniji je imenovan za ministerskega predsednika zopet Bratianu, znani prijatelj entente.

Med Nemčijo in Poljsko so diplomatski odnošaji prekinjeni. Poljski poslanik je odpotoval iz Berolina.

Italijani se zavzemajo za samostojno Črno goro. Listi poročajo, da so imeli Italijani v Rimu shod, na katerem so sprejeli resolucijo proti združitvi Črne gore s Srbijo.

280 milijard vojne odškodnine zahtevajo ententne države od Nemčije.

Nemške izgube v vojni znašajo glasom najnovjših statističnih podatkov 1.600.000 mrtvih in 4.064.000 ranjencev. Pogreša se 2.030.000 in v vjetništvu je 618.000 mož.

Razne novice.

Ali je tega treba? Pišejo nam iz Celja: Pri našem domačem pešpolku (poprei 87. pp.) so se izvršile od proglastitve Jugoslavije do danes že lepe izpremembe. Nemški častniki, tudi taki, katerim je bil med vojno vsak zaveden Slovenec nezanesljiv in državi nevaren, so brez pomisleka sprejeli jugoslovansko kokardo ter ž njo strašili nekaj dni po Celju, danes jih ni več. Ostala pa je še cela vrsta podčastnikov, častniških namestnikov, štabnih narednikov in narednikov, ki nosijo kokardo, vlečejo lepo plačo, so pa vse kaj drugega ko člani zveste, zavedne jugoslovanske armade. To so tisti ljudje, ki so v trenutku razsula stare Avstrije pospeševali zmedenost in nedisciplino v vojaških vrstah, doma in ki danes ne vrše svoje službe z isto vnemo, kakor treba. To so odpadniki one vrste, ki so v ozkih stikih s celjsko nemškutarijo, ki so upali, da vsa naša jugoslovanska edinstvenost razpade v nič, ki mrzijo iz dna duše naše srbske brate, ki so med vojno zasramovali slovenskega vojaka, če ni lomil nemščine in preganjal vsakega slovenskega inteligenta, ki jim je prišel v roke. Naši slovenski enoletniki, ki so kot kaznjenci bili izključeni iz rezervnih častniških šol in imeli kot politično nezanesljivi s temi ljudmi posla, bi mogli o tem pisati knjige, pa se ne splača več! Menimo pa, da je po šestih tednih že čas, da se očisti podčastniški zbor, da se odstrani nezanesljive elemente! Podčastniški zbor naj tvori jedro vojaške discipline, biti pa mora zaveden, izobražen, da vzgaja tovariško in obenem strogo manj zavedne in manj izobražene podrejene tovariše vojake. Za tako delo pa nemškutar ni. Naša armada mora biti narodna, ona mora biti zaščitnik in glasnik naše državne edinstvenosti.

Iz Celja se nam piše: Dovolite pripombo k besedam v Vaši notici v št. 24: „Nemški napisi v Celju.“ „Zahtevati, naj nemški trgovec nakrat tudi svoje ime posloveni, pač nihče ne more.“ Res ne bomo nikdar zahtevali, da svoje resnično nemško ime spremeni ali ga piše s slovenskim pravopisom. Pač pa odločno zahtevamo, naj t a k o j izginejo grde popačenke pristno slovenskih imen. Ne maramo več gledati pri slovenskih imenih tistih sch, tsch, ss, tz, gg itd. Naj se zablišči na celjskih trgovinah in hišah mesto na pr.: Rakusch = Rakuž, Jakowitsch = Jakopič, Koss = Kos, Karbeutz = Karbec, Wogg = Vovk, Zangger = Cankar, Weren = Veren, Jessenko = Jesenko, Jabornegg = Javornik,

Tepey = Tepej, Gollitsch = Golič, Butchar = Bučar. Toda kdo bi naj mogel naštetiti vse te spakedranke! Rečemo le: francoska imena se pišejo s francoskim pravopisom, laška z laškim itd., slovenska imena pa s slovenskim.

Celjski Sokol priredi letos v veliki dvorani Narodnega doma Silvestrov večer. Priprave so v polnem teku. Redni letni občni zbor Celjskega Sokola se vrši v soboto, dne 4. januarja 1919 v mali dvorani Narodnega doma, na kar se bratje Sokoli in vsi, ki se zanimajo za Sokolstvo, že danes opozarjajo.

Zahvala Narodni straži. Gospod Rafko Salmič v Celju je sprejel od SHS celjskega pešpolka sledeči dopis: V prvih dneh prevrata v najbolj kritičnem času ste, velečenjeni gospod, prevzeli sestavo in poveljstvo Narodne straže v Celju. Z Vašo neumorno in požrtvovalno delavnostjo ste nam s pomočjo Narodne straže pomagali zasigurati red in mir in na ta način ohraniti zasebnikom imetje, Jugoslaviji pa veliko narodnega premoženja. Vaš trud in uspeh je treba presojati iz vidika, da ste delovali v velevažnih dneh, katere so hoteli naši sovražniki izrabiti, da bi omajali zaupanje do novopostavljenih uradnih oseb, povzročili nemire in tako na razvalinah naših nad zasnovali svoje načrte še hujše od prejšnjih. Sprejmite zato, velečenjeni gospod, za Vaše uspešno delovanje v prid naše, nad vse ljubljene Jugoslavije v imenu Celjskega pešpolka najsrčnejšo zahvalo. Šmid, stotnik.

Občni zbor Celjskega pevskega društva se vrši v soboto, 21. tm. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma. Ker je ta občni zbor z ozirom na društveno 25 letnico, ki se bo obhajala tekom drugega leta, velike važnosti, se naj vsi člani istega polnoštevilno udeleže.

»Slov. trgovsko društvo v Celju« izda za leto 1919 brezplačno velik stenski reklamni koledar z imeni slovenskih celjskih trgovcev in obrtnikov, kateri se v 1000 izvodih razpošlje po celem Spod. Štajerskem. Kdor želi sprejeti tak koledar, naj ga z dopisnico naroči pri Slov. trg. društvu v Celju.

»Slov. trg. društvo v Celju« je oživelo zopet posredovalnico služb, — ter opozarja vse cenj. gg. trgovce, da naznanjajo izpraznjena mesta društvu, kakor tudi gg. uslužbenca, da se vedno obračajo na društvo, kajti le s skupnim sodelovanjem more posredovalnica ustvariti obojestransko potrebno evidenco.

Slov. trg. društvo v Celju je na svojem zadnjem občnem zboru — po štiri in polletnem počitku — sklenilo važne sklepe glede svojega nadaljnjega delovanja v novo preustrojeni Jugoslaviji. Odstopivši predsednik g. Lukas je v vznešenem nagovoru pozdravil navzoče ter se ginljivo spominjal raznih žrtev vojske, predvsem članov odbora gg. Prica, Berk in Ivanšek — katerih slednji je padel zadet od sovražne krogle. Povdarjal je veliko važnost društva sosebno z ozirom na spremenjen položaj na jugu, kjer se bodo našemu trgovstvu odprla nova pota toli glede dobave, kakor

tudi oddaje, vsled česar je potrebno, da se vsakdo oklene društva, tako delodajalci, kakor tudi delojemalci, kateri slednji se še posebno opozarjajo na zopet poslujočo posredovalnico služb in razne druge ugodnosti, katere jim zamore društvo nuditi z dejanjem in nasveti. Blagajnikovo poročilo izkazuje imovine blizu 7000 K, katera je za posamezne fonde vsa naložena pri raznih celjskih slov. denarnih zavodih. V novi odbor so izvoljeni kot predsednik g. Stermecki, ter gg. Goričar, Gobec, Petek, Dečko, Kramar, Kolenc Franc, Ravnikar, Leskovšek, Lukas; kot zunanji odborniki gg. Kovačič, Vojnik, Cvenkl, Št. Peter in Petovar, Ivanjkovci. Ta imena so porok, da bode društvo delovalo v smislu prevzete naloge, uspeh je odvisen le od odziva članov. Organizacija je danes potrebna bolj kot kedaj poprej, zato pričakuje društvo vsestranskega odziva.

Glede barak poroča Narodna vlada SHS v Ljubljani sledeče: Barake naj sprejme povsod, kjer pač leže, dotično županstvo s pomočjo orožništva v varstvo. V kratkem bodo cenjene po organih vlade in se potem potom javne dražbe razprodajo. V prvi vrsti ima pri prodaji priti v poštev domače prebivalstvo.

To si bomo prepovedali. Tukajšnja glavna tobakarna je še očitno vedno mnenja, da mora pri razdeljevanju množin zapostavljati tobakarno v Narodnem domu in tako občutno oškodovati odjemalce te tobakarne. Pri zadnji dobavi, pri kateri je odpadla na posamezne tobakarne večja množina nego poprej, je tobakarna v Narodnem domu dobila manjšo množino nego pri prejšnji dobavi. Tako postopanje se obsoja samo po sebi in bomo vedeli poskrbeti, da se bodo v slučaju ponovitve takih neprimernosti ukrenili vsi potrebni koraki, da se zvrši v glavni tobakarni primerna sprememba. Naj se ta opomin na znanje vzame!

Razglas. Častniki (voj. uradniki in enaki) tujih držav smejo nadalje nositi vojaško obleko in sabljo, morajo pa v to svrhu zaprositi mestno poveljstvo za dotično legitimacijo. Dolžni so pozdravljati in odzdravljati. Priporoča se jim, v najkrajšem času si nabaviti civilno obleko. Moštvo tujih držav, ravno tako tisto, ki ima domovinsko pravico v Jugoslaviji in se tukaj mudi ali biva, si mora v najkrajšem času priskrbeti civilno obleko, ker bo v kratkem noša vojaške obleke prepovedana. — Mestno poveljstvo Celje.

Razglas. Vsi častniki (vojaški uradniki itd.) v pokolu, izven službe in v dom. evidenci, kateri pripadajo redni vojski, domobranstvu in mornarstvu in prebivajo v področju glavarstev v Celju, Konjicah in Brežicah, vpošljejo službeni listek na mestno poveljstvo v Celju. Iz tega mora biti razvidno: 1. šarža, 2. ime, 3. oddelek vojske, 4. čin (v pok., izven službe itd.), 5. domovanje, 6. starost, 7. trajanje aktivne službe, 8. posebne vojaške zmožnosti, 9. zaželjena uvrstitev za slučaj mobilizacije, 10. zdravstveno stanje, 11. znanje jezikov, 12. druge prijave. Vsaka sprememba domovanja se mora priglasiti.

Zaupni pogovor vseh slovenskih zdravnikov na Štajerskem se vrši dne 22. decembra 1918 ob 2. uri

popoldne v mali dvorani Narodnega doma. — Spored: a) poročilo starega odbora slov. zdrav. v Celju, ki je leta 1918 svoje delovanje ustavil; čitanje pravil kot podlaga za nadaljevanje delovanja društva oziroma za ustanovitev novega društva; b) posvetovanje o skupnem delovanju z društvom zdravnikov na Kranjskem in o bodoči zdravniški zbornici v Ljubljani; c) o nezasedenih mestih distriktnih zdravnikov in drugih zdravniških mestih na Štajerskem, zlasti v bolnišnicah in javnih uradih; č) o zbolšanju plač distr. zdravnikov za komisijska pota, kakor ga štajerski zdravniki dosedaj še niso imeli, pač pa kranjski; d) o razmerju med zobozdravniki in zobotehniki; e) o pristopu štajerskih zdravnikov k društvu zdravnikov na Kranjskem, posebno z ozirom na tam ugodne razmere glede zavarovanja vdov in sirot in dobavo „Liječničkov vjestnika“; f) pogovor o možnosti zboljšanja izobraževanja mladih zdravnikov na klinikah; g) o možnostih, polagati zadnje rigoroze in fizikat na slovanskih univerzah pod ugodnimi pogoji, oziroma razveljavljenje določbe, da mora vsak zdravnik svoje rigoroze polagati na eni in isti univerzi; h) o štipendijah za izobrazbo na tujih univerzah; i) o poljudnih zdravniških predavanjih in nasvetih glede zboljšanja sanitetnih zadev; j) eventualnosti. — Mnogostransko se je izrazila želja, da se društvo slovenskih zdravnikov v Celju ne razpusti vsaj tako dolgo, da se skupne razmere vseh slovenskih zdravnikov potom vlade v Ljubljani uredijo. — Sklicatelja: dr. Anton Schwab, dr. Bogdan Novak.

Nemčurska predrznost. V „Slov. Narodu“ je bil te dni članek glede zglašenja visokošolcev za francoske visoke šole, samo ob sebi umevno izrecno za slovansko dijaštvo. Ali glej, že so se začeli gibati celjski nemčurski dijak ter so se tako daleč spozabili, da hočejo tudi oni z našimi dijaki v Pariz. Eden teh pan-germanov si je celo dovolil naprositi neko gospodično, naj mu napiše oziroma prestavi njegovo nemško prošnjo v slovenščino, da jo pošlje v Zagreb. Ali ni to nesramnost? Sedaj naenkrat bi se hoteli ti predrzneži med slovansko dijaštvo vrivati. Najbrže mislijo, da se jim zvižaja posreči. Se pač motijo. Mi imamo dovolj naših slovansko zavednih dijakov, ne pa da bi nemškutarje hranili. Naj pojdejo v rajh! Slovanski dijaki, pozor!

Poštni promet. V mejah ljubljanskega in zagrebškega poštnege ravnateljstva je celokupni poštni, brzojavni in telefonski promet in posebno tudi promet s poštними zavitki zopet dovoljen. Jamstvo v smislu predpisov prevzame poštna uprava, razven za kraje, ki so vsled vojaških operacij ali večjih nemirov ogroženi; taki kraji se od časa do časa razglasijo, sedaj spada med ogrožene pokrajine Koroško. Pisma se predajajo zopet zaprta.

Brzjavne pozdrave kabinetni pisarni v Belgradu so na narodni praznik odposlali iz Celja: Narodni Svet, Sokolsko društvo, Krajevna organizacija JDS.

Dr. Šime Mazzura, eden izmed prvoboriteljev za hrvatsko stvar, je umrl v Zagrebu, star 79 let.

Popravek. K seznamu darovalcev za narodni davek sta se vrinili dve pomoti: g. Anton Kolenc je dal 5000 (in ne 3000) K, g. Franc Karlovšek pa 300 (in ne 250) K.

Ministerska kriza se je pojavila v Belgradu. Pašič je izjavil, da ne more prevzeti predsedstva. Upajo, da se bo v kratkem posrečilo poravnati nespo-razumljenja.

Italijanske šole so začeli snovati Italijani v okoli-lici Reke.

5 italijanskih bank iz kraljevine je otvorilo v Trstu podružnice.

Razpisane službe. Na kmetijski šoli na Grmu pri Novem mestu je razpisano mesto strokovnega učitelja za vinarstvo in sadjarstvo. Natančno glej razglas v „Uradnem listu Narodne vlade SHS“ z dne 12. dec. 1918 št. 22. — Za službeno področje fin. dež. ravnateljstva v Ljubljani se sprejme več konceptnih, davčnih in računskih praktikantov ter uradnih slug. Natančni razpis v istem uradnem listu. Prošnje je vložiti do 28. decembra 1918. — Pri višjem deželnem sodišču SHS v Ljubljani je namestiti 4 pisarniške uradnike (1 višji oficijal, dva oficijala in 1 kanclist). Prošnje do 24. dec. Glej: isti uradni list! — Pri višjem deželnem sodišču v Ljubljani se sprejmejo tri sluge. Prošnje do 24. dec. Glej isti uradni list! — Služba delovodje državnih trtnic v Bršljinu in Novem mestu se odda se 1. marcem. Prošnje do 10. januarja. Glej Uradni list št. 21 z dne 11. dec. 1918.

Krajevni odbor Narodnega Sveta v Petrovčah pod predsedstvom trgovca in posestnika gosp. Antona Vodenika z vnemo deluje. Narodnega davka se je v občini nabralo skupno K 8483.— Glavno zaslugo za to požrtvovalno delovanje imata g. kaplan Pirš in podpredsednik trgovec g. Josip Polanc, v okolici Liboje pa sta tamošnji nadučitelj Wudler in posestnik Rom nabrala K 1341.— Občani so darovali tudi znatno množino živil za vojaštvo. Narodna straža je pred svojim razpustom pod voditeljem g. Jarhom vzorno delovala.

Osebnosti. Imenovani so: g. nadpor. Ivan Sancin za stotnika, g. por. I. Videmšek v Celju za nadporočnika, g. častniški namestnik I. Dolinšek v Celju za poročnika, g. nadpor. Franc Mravljak v Mariboru za stotnika.

Umrli je v Ljubljani kanonik dr. Evgen Lampe. V političnem življenju je igral precejšnjo vlogo. Zadnje čase se je upregel v dr. Šusteršičev voz. Pogreb je bil včeraj 18. tm.

Rojstni dan regenta Aleksandra se je slavil 17. tm. V Celju se je brala slovesna maša.

Aretacije v Slovenski Bistrici. Slovenjebistriški nemškutarji so se zadnje čase navzeli misli, da smejo uganjati nesramnosti ter psovati Slovence in Jugoslavo. Ko so se v nedeljo udeleženci mariborske manifestacije vračali skozi Slovensko Bistrico, jih je nemškutarska sodrga napadla s kamenjem. Zato so se slovenjebistriški Slovenci končno odločili, napraviti takim nesramnostim energičen konec. Dne 17. tm.

so aretirali tri najhujše hujskače, Juharta, Matuša in Rozo Pičl ter jih poslali z eskorto v Maribor. Danes se izvrše še nadaljne aretacije. Tako se bo odslej postopalo povsod, kjer bodo nemškutarji uganjali predrznosti. Celjske nemškutarje na to prijazno opozarjamo!

Z Wilsonom je prišel v Pariz tudi znani slovenski učenjak dr. Bogumil Vošnjak.

V Beogradu se je vršil v nedeljo velik shod, na katerem so govorili zastopniki Jugoslovanov iz bivše Avstro-Ogrske (Ivan Hribar, dr. Čok, Grisogono) in se je sprejela ostra resolucija proti italijanski okupaciji jugoslovanskega ozemlja.

Proti postopanju Nemcev v Grabštajnu na Koroškem, kjer so nemške čete napadle srbsko posadko, torej del ententnih čet, je Narodna vlada SHS vložila pri državnem uradu za zunanje zadeve na Dunaju najostrejši protest.

Savinjski podružnici S. P. D. so povodom njene 25 letnice pristopili kot ustanovniki: g. Plavšak Ludvik, veleposestnik v Št. Juriju na Taboru; gospa Petek Josipina, trgovka na Ljubnem; g. Cvenkel Anton, veletrgovec v Št. Petru v Savinjski dolini; g. Pauer Josip, trgovec v Braslovčah; g. Krašovic J., trgovec v Žalcu; g. Zavolovšek Ignac, veleposestnik v Okonini; g. Bratanič Rajmund, trgovec v Lučah; g. Vuga Franc, trgovec na Grobelnem; g. Turnšek Maks, trgovec v Nazarijih in g. Štiglic Ivan, posestnik v Radmirju. — V Mozirju je gospa Angela Goričarjeva pridobila sledeče ustanovnike: g. Goričar Anton, poštar; g. dr. Goričar Josip, okrožni zdravnik; g. Goričar Matija, stavbenik; g. Goričar Ante, medicinec; g. Goričar Alojz, posestnik: g. Pevec Rudolf, veletrgovec in g. Šuster Martin, trgovec, vsi v Mozirju; g. Goričar Karl, trgovec v Celju; g. Poš Drago, stotnik na Rečici na Paki in g. Goričar Franc, poslovodja v Šoštanju. Iskrena hvala marljivi nabiralki gospej Angeli Goričarjevi! — Pokojni g. Zanier Norbert, veleposestnik v Št. Pavlu pri Preboldu, se je še pred prerano smrtjo svojo spomnil podružnice s častnim darilom 100 K. Blag mu spomin!

Novi vlaki na progi Celje—Spod. Dravograd. Št. 1839 iz Velenja ob 5'39 zj., pride v Celje ob 6'58 zj. Št. 1844 iz Celja ob 7'44, pride v Št. Pavel v Lab. dol. ob 12'44. Št. 1843 iz Št. Pavla ob 3'41 pop., pride v Velenje ob 7. uri zv. Št. 1899 iz Velenja ob 7'10 zv., pride v Celje ob 9'15 zv. Št. 1846 iz Celja ob 12'42 pop., pride v Velenje ob 2'09 pop. Popravek. V zadnjem našem poročilu se je vrinila pomota. Glasiti se mora: Nadalje vozi vlak iz Celja ob 10'12 (in ne 12'10) ter ima ob 1'10 zvezo Zidanmost—Zagreb.

Na rojstni dan regenta Aleksandra dne 17. tm. so bile v Zagrebu velikanske slavnosti vojaštva in drugega prebivalstva. Vse se je izvršilo dostojanstveno in v najlepšem redu.

Zopet laška nesramnost. Italijani ne dovolijo dr. Rybašu, da bi spremljal regenta Aleksandra v Pariz, češ da je politično preveč prononsirana oseba.

Dr. Masaryk, predsednik češkoslovaške republike, se pogaja v Padovi z Italijani glede jugoslovanskega vprašanja. Napram časnikarjem je izjavil, da Anglija in Francija delata z vsemi silami na to, da se Italija odpove v londonskem paktu ji zagotovljenim pravicam. Dne 17. tm. je prišel Masaryk v Rim, kjer so mu izkazali vse vojaške časti in je gost italijanskega kralja.

Javni ljudski shodi se vrše v nedeljo 11. t. m. v Mariboru (ob 10. uri: govorita dr. Tavčar in dr. Kukovec), v Ptujju (ob 9. uri: govori dr. Ravnihar), v Ormožu (ob 1/2 9. uri: govori Ribnikar), v Ljutomeru (ob 9. uri).

Ljudje, ki ravnajo proti vladnim naredbam, so v Celju med drugimi: kovač Gregl na ljubljanski cesti, zagrizen renegat, katerega otroci neprestano ščuvajo in hujskajo, ki je imel na narodni praznik 14. tm. ves dan svojo delavnico odprto. Drugi je brivec Terman, ki je vkljub dogovoru med brivci v Celju imel na narodni praznik svojo brivnico do 6. ure zvečer odprto, dočim so drugi zaprli že najkasneje ob 11. uri. Imena teh ljudi si bomo dobro zapomnili.

Vse, ki iščejo službe in so se tozadevno javili v pisarni Narodnega sveta, opozarjamo na to, da je i pri mestnem uradu i pri okrajnem glavarstvu SHS v Celju ustanovljen poseben evidenčni urad za brezposelne. Opozarjamo na tozadevno naredbo Narodne vlade v današnjem listu.

Mestni zastop v Mariboru je razpuščen. Komisarjem je imenovan dr. Pfeifer.

Češke čete so zasedle Heb.

Pojasnilo glede vojaških konj.

V Celje prihajajo vedno gospodarji radi konj klatežev, posebno pa radi konj, ki so jih dobili proti potrdilu v Ljubljani in tudi vseh reverznih konj, ki še niso bili cenjeni, kar posebno v Ljubljani pri strašni množini 60.000 konj ni bilo mogoče. Gospodarji se boje, da bi morda vojaške konjske komisije konje pri prodajah previsoko cenile. Občinam se naroči konje sledeče popisati:

- lastni konji,
- reverzni, od vojaške komisije že cenjeni,
- reverzni, od vojaške komisije še necenjeni,
- iz Ljubljane proti potrdilu prejeti,
- vjeti konji, od vojaške komisije še necenjeni,
- po nepoštenem potu dobljeni, še necenjeni.

Konji sub c) do e) bodo se v občinah pregledali od posebnih komisij in se bodo posebno konji, ki so v dobrem stanju, nižje cenili, oni konji, ki so pa v slabem stanju, katerim je videti, da so zadnji čas zlorabljeni bili, pa višje. Je torej le v korist vsakega gospodarja, da si konja dobrega ohrani, ne pa zlorabi.

Prosi se toraj gospodarje, da s temi konji ne hodijo več v Celje, ker je tu veliko drugega opravila in radi tega druga važna dela zaostajajo.

Nasvetuje se pa, da že občinske komisije naredo pri popisu konj primerne opazke v reverz:

- N. pr. konj belec v jako dobrem stanju,
kobila črna v dobrem stanju,
kobila rujava v primernem stanju,
konj lisast v slabem stanju,
konj vranec v slabem stanju radi zlorabe.

V zadnjem slučaju dovoli se tudi občinskim komisijam konje takim gospodarjem odvzeti, ter jih drugim zavednim gospodarjem prepustiti, dokler se konji od pooblaščenih vojaških komisij ne razprodajo.

Prosi se, da občine preglednice v njih interesu kakor hitro mogoče naredo in obveste o tem naravnost topn. poveljstvo, katero bode na to objavo takoj odredilo komisijo za prodajo konj v dotični občini.

Topniško poveljstvo v Celju.

Brzobjavna poročila.

Kriza v Belgradu rešena.

Belgrad, 19. dec. Ministerska kriza je rešena. Vlada ostane bistveno ista. Pašič in dr. Trumbič ostane.

Hrvatska akcija proti italijanski okupaciji.

Zagreb, 19. dec. Na Hrvatskem se je začela velika akcija proti italijanski okupaciji Istre, hrvatskega Primorja in Dalmacije.

V Zagrebu pričakujejo dr. Korošca.

Zagreb, 19. dec. Tu pričakujemo, da pridejo iz Belgrada dr. Korošec, dr. Brezigar, dr. Žerjav in Ravnihar.

Zahteve Narodnega sveta v Ljubljani.

Ljubljana, 19. dec. Tukajšnji Narodni svet je poslal vladi v Belgradu brzobjavko, v kateri zahteva v zunanjem ministrstvu takšno zastopstvo, da bo naša zahteva po popolnem zedinjenju vsega našega ozemlja prišla do veljave. Kakšnemu kompromisu se Slovenci ne uklonemo.

Naredbe Narodne vlade SHS v Ljubljani.

Razglas, s katerim se vojaškotaksni obvezanci pozivljejo v zglasitev.

Na podstavi zakona z dne 10. februarja 1907, drž. zak. št. 30, se morajo vsi vojaškotaksni obvezanci do prestanka svoje vojaškotaksne obveznosti javiti občini, ki imajo v njej dne 1. januarja tistega leta svoje bivališče.

Oprostilo, od dohodninskega davka ali od službene nadomestilne takse, ki ga je pričakovati po svojem 1600 K nepresezajočem dohodku ali iz drugih razlogov, ali ki je nastopilo v prejšnjem letu, ne oprosti od dolžnosti zglasitve.

Zglasitev se sme izvršiti pismeno ali pa ustno.

Pismena zglasitev se izvrši tako, da se pošljeta na občino dva zglaševalna formularja, po vseh rubrikah popolnoma in resnično izpolnjena s čitljivo pisavo. Zglaševalni formularji se dobivajo pri okrajnem glavarstvu in pri občinskem predstojništvu (pri mestnem magistratu) brezplačno. Pošiljatve zglasitev so poštnine proste.

Zglaševalni formularji so urejeni tako, da se zganejo in naslovijo ter brez pismenega zavoja oddado na pošto.

Ustne zglasitve vpiše občina v oba zglaševalna formularja.

Zglasitve, ki se izvrše s posredovanjem tretje osebe, ne odvežejo tistega, ki se je dolžan zglasiti, od odgovornosti, da izpolni njemu naloženo zaveznost.

Tistim, ki so se dolžni zglasiti, pa predpisane zglasitve ne izvrše pravočasno ali pa jo izvrše v bistvenih točkah nepopolno, se sme naložiti globa do 50 kron. Vojaškotaksni obvezanci, ki v svojih zglasitvah vedoma zakrivate zamolčitve ali neresnične napovedi, se kaznujejo, v kolikor dejanje ne utemeljuje čina, ki ga je po občnem kazenskem zakonu keznovati kot kaznivo dejanje, z globo do 500 K in ob posebno obtežujočih okoliščinah do 1000 K. Kadar glob ni mogoče izterjati, se izpremene v zaporne kazni.

Vrhu tega ima politična oblast pravico, da takrat, kadar se zglasitev ne izvrši pravočasno ali kadar se izvrši nepopolno, na podstavi znanih podatkov ali podatkov, ki se uradoma doženejo, takoj določi vojaško takso.

V Ljubljani, dne 15. novembra 1918.

Narodna vlada SHS.

Naredba poverjeništvu za trgovino in industrijo, dogovorno s poverjeništvom za kmetijstvo.

Vsa umetna gnojila (kostna moka, kostni superfosfat, dušičnato apno), ki se izdelujejo v območju Narodne vlade SHS, so pod zaporo. Tvorcnice umetnih gnojil morajo do vsakega prvega dne v mesecu poverjeništvu predložiti izkaz one množine umetnih gnojil v celih vagonih (po deset ton), katere upajo izdelati v mesecu, ki nastopi za mesecem tega naznanila. Poverjeništvu za kmetijstvo bo skrbelo za enakomerno razdelitev umetnih gnojil ter odreja:

Vsa umetna gnojila, ki prihajajo iz inozemstva v celih vagonih, razen surovih kalijevih gnojil in kalijeve soli, se zasejajo.

Poverjeništvu za kmetijstvo se glede cene umetnih gnojil dogovori s tuzemskimi in inozemskimi tvornicami umetnih gnojil. Enakomerna porazdelitev je poverjena »Slovenski kmetijski družbi v Ljubljani«, ki sme izdajati prevozno dovolitev za cele vagone po tuzemskih železnicah. Izvoz umetnih gnojil iz območja Narodne vlade SHS dovoljuje edino le-ta.

Ta naredba je veljavna od dne razglasitve v Uradnem listu; prestopki se bodo kaznovali po min. naredbi z dne 28. aprila 1918, drž. zak. št. 357 z globo do 20.000 K in z zaporom do šestih mesecev.

V Ljubljani, dne 4. dec. 1918.

Dr. Triller s. r.

Prelat Kalan s. r.

Naredba poverjeništev za javna dela in obrt, za kmetijstvo in za trgovino in industrijo.

Spričo velike potrebščine jamskega lesa in lesa za celulozo, katere ni mogoče kriti s prostim nakupom, in spričo velike nevarnosti, ki zaradi tega preti obratu premogovnikov in papirnic, se izrekajo s tem za zasežene vse zaloge že posekanega jamskega in celuloznega lesa v vsem območju Narodne vlade SHS v Ljubljani ter se hkrati razveljavljajo vse zasebne pogodbe glede dobave imenovanega lesa, kolikor niso sklenjene z vodstvi tuzemskih rudnikov in papirnic.

Vsi lastniki takega že ležečega lesa se pozivljejo, naj prehodnogospodarskemu uradu (poverjeništvu za javna dela in obrt) Narodne vlade SHS v Ljubljani nemudoma izporoče, kolike se njih zaloge in kje jih imajo shranjene.

Prevezna cena je določena s 100 kronami za polni (ne prostorski) kubični meter, postavljen na katerokoli železniško postajo.

Obenem se odreja dolžnost vseh posestnikov vozil in vprežne živine, da na poziv županstva nemudoma dajo na razpolago za prevoz imenovanega lesa vprego z vozniki. Voznikom se določa odškodnina od 100 kg vsakega prevoznega kilometra na velikih cestah s 25 v, na gozdnih potih pa s 30 v.

Lastniki zaseženega lesa naj potrebno vprego zahtevajo od županstva tiste občine, v kateri imajo ta les.

V Ljubljani, dne 2. decembra 1918.

Inž. Remec s. r. Prelat Kalan s. r. Dr. Triller s. r.

Poziv vsem brezposelnim osebam.

Narodna vlada SHS v Ljubljani je sklenila, da je pri vseh okrajnih glavarstvih in mestnih magistratih avtonomnih mest Narodne vlade SHS v Ljubljani urediti evidenco brezposelnih delavcev, delavk, nastavljenecv in nastavljenk.

V ta namen so se pri okrajnih glavarstvih in mestnih magistratih ustanovili posebni evidenčni uradi za brezposelne osebe.

Karkoli je brezposelnih delavcev, delavk, nastavljenecv in nastavljenk, naj se od dne 9. decembra t. l. dalje do preklica zglase osebno ali pismeno pri svojem okrajnem glavarstvu ali magistratu v evidenčni pisarni za brezposelne osebe, ter navedejo tam nastopne podatke: ime, bivališče, domovinsko občino, rojstno leto, poklic, odkdaj brez posla, kje, v kakem obratu naposled zaposlen (zaposlena) in s kako plačo, kdaj odpuščen od vojakov, izobrazbo v stroki, dovršene šole, znanje jezikov, druge sposobnosti, za kakšno službo pripravljen (pripravljena).

Morebitne pritožbe naj se iavijo poverjeništvu za socialno skrbstvo v Ljubljani, oddelek za brezposelnost.

V Ljubljani, dne 5. decembra 1918.

Poverjeništvu za socialno skrbstvo,
oddelek za brezposelnost.

Naredba celokupne vlade SHS v Ljubljani o izplačilu službenih prejemkov slovenskih in tujerodnih uslužbencev SHS za mesec december 1918.

Naredba celokupne vlade SHS v Ljubljani z dne 22. novembra 1918. (Uradni list št. 13 z dne 26. nov. 1918, naredba št. 124) je razveljavljena. Na njeno mesto naj stopi tole besedilo:

1. Dne 1. decembra 1918 prejme svoje redne plače vse jugoslovansko osebje državnih, državnoželezniških in poštних uradov, ki službuje ali se je prijavilo v nadaljno službovanje v dotičnih uradih države SHS v območju Narodne vlade v Ljubljani, brez ozira na to, ali je zaposleno ali ne.

2. Onim tujerodcem, ki so se po predpisani poti prijavili za trajno ali za prehodno službovanje v državi SHS slovenskega območja, se takisto izplačajo enomesečni normalni prejemki.

Prejem teh izplačil pa morajo potrditi na tiskovinah, pripravljenih v to svrhu. Te tiskovine navajajo za one, ki so bili sprejeti v službo, pridržek prejedica za prihodnost in pravico regresa proti drugim državam, za one pa, ki so se prijavili, toda niso bili sprejeti, enako pravico do regresa.

3. Vsi tisti Jugoslovani in tujerodci, ki se niso prijavili po predpisanl poti ali pa dobivajo iz katerega-

koli vzroka že plačilo od drugih vlad, ne prejemajo pri naših uradih nobenega plačila.

V Ljubljani, dne 28. novembra 1918.

Naredba poverjenišva za prehrano.

Vsi predpisi prejšnjih oblastev, ki uravnavajo promet z zelenjadnim semenjem, pridelka leta 1918, so razveljavljeni.

v Ljubljani, dne 24. novembra 1918.

Dr. Tavčar s. r.

Naredba poverjenišva za prehrano.

Za klano govedo in za teleta se določajo nastopne najvišje cene za kilogram žive teže: Voli: I. kakovost 4'50 K, II. kakovost 4'— K, III. kakovost 3'75 K, IV. kakovost 3'50 K. — Krave: I. kakovost 4'10 K, II. kakovost 3'70 K, III. kakovost 3'50 K, IV. kakovost 3'30 K. — Telice in biki: I. kakovost 4'30 K, II. kakovost 4'— K, III. kakovost 3'70 K, IV. kakovost 3'40 K. Teleta: I. kakovost 6'— K, II. kakovost 5'— K. Ta naredba dobi moč z dnem razglasitve.

V Ljubljani, dne 24. novembra 1918.

Dr. Tavčar s. r.

Razglas.

Odda se razprodaja proizvodov državne cinkarne v Celju (očiččen cink, cinkova pločevina razne debeline, cinkov prah, žveplena kislina). Natančnejša pojasnila daje upraviteljstvo cinkarne v Celju.

Ponudbe naj se predložijo upraviteljstvu te cinkarne.

V Ljubljani, dne 26. novembra 1918.

Poverjenišvo za javna dela in obrt.

Po naročilu: inž. V. Strgar s. r.

Nedopustna prodaja konj.

Poverjenišvo za narodno brambo je zvedelo, da posamezniki, ki so dobili od vlade konje proti reverzu, te konje prodajajo dalje. Vsaka taka prodaja je prepovedana. V kratkem odpošljem komisije, ki bodo konje klasificirale in vse nerednosti preiskale na licu mesta.

V Ljubljani, dne 4. decembra 1918.

Dr. Pogačnik s. r.

Naredba celokupne Narodne vlade SHS v Ljubljani o ustanovitvi »začasne delavske zavarovalnice zoper nezgode« s sedežem v Ljubljani.

Ker sta delavski zavarovalnici zoper nezgode v Trstu in v Gradcu odrezani od območja Narodne vlade SHS v Ljubljani, se odreja, da se do končne ureditve organizira »začasna delavska zavarovalnica zoper nezgode« s sedežem v Ljubljani, in sicer za vse območje te vlade. V ta namen se je dosedanja »poslovalnica delavske zavarovalnice v Trstu, s sedežem v Ljubljani« preuredila tako, da bo mogla poslovati začasno kot »začasna delavska zavarovalnica zoper nezgode« v Ljubljani, in sicer za vse območje Narodne vlade SHS v Ljubljani.

V Ljubljani, dne 9. decembra 1918.

Naredba poverjeništev za finance in za socialno skrbstvo.

Državna begunska podpora se izplačuje odslej le tistim, katerim občinski in župni urad njih bivališča potrđita na plačilni poli, da jih je še šteti za begunce, to je, da si še niso ustanovili novega stalnega domovališča, da so nadalje v potrebi in nepreskrbljeni, zlasti da so brez trajne službe, bodisi javne, bodisi zasebne, in brez službenih prejemkov ali pokojnine.

V Ljubljani, dne 3. decembra 1918.

Dr. Kukovec s. r.

Kristan s. r.

Naredba poverjenišva za socialno skrbstvo.

Z dnem razglasitve te naredbe stopijo zopet v moč vse zakonite določbe o uravnavi nedeljskega in prazniškega počitka v obrtnem obratovanju (zakona z dne 16. januarja 1895, št. 21 drž. zak. in z dne 18. julija 1905 št. 125 drž. zak. in na podstavi teh zakonov izdane naredbe).

V Ljubljani, dne 28. novembra 1918.

Kristan s. r.

Proda se takoj 2 dobro ohranjena voza. Izve se pri gostilničariu »Narodnega doma.«

Prodajo se nove harmonike. Narodni dom, Celje.

Plesne vaje v dvorani gostilne pri »Zelenem travniku« se vršijo vsak torek in petek ob 7. uri zvečer in nedeljah ob 3. uri popoldne.
J. Rančan, vodja.

Damsko sedjo kupi Anton Cvenkel, Št. Peter v Sav. dol.

Vinko Kukovec

stavbno podjetje in trgovina z lesom

Lava štef. 22 pri Celju.

Lepa izbrana jabolka se dobe v tobakarni na kolodvoru v Celju.

Obvestilo. Vodstvo zadruge čevljarjev v Celju naznanja, da se **prevzemnica za popravo čevljev s 15. dec. t. l. razdruži.** Stranke, ki imajo čevlje še tam, so prošene, da si jih odneso do 22. dec. tl., ker bodo sicer razprodani.

Jan. Berna, predstojnik zadruge.

Kupi se mali **enovprežni voziček** (koleselj) za otroke. Ponudbe pod »voziček« na upr. lista.

Išče se mebljovana soba z eno ali dvema posteljama. Ponudbe na upravo lista.

Zimska suknja za 14-letnega fanta in druga zimska obleka ter perilo se odda. Kje, pove upraviteljstvo »Glasnika«. Pogleda se od 3. do 5. ure popoldne.

Podružnica LJUBLJANSKE KREDITNE BANKE v Celju

sprejema hranilne vloge
in daje posojila ter izvr-
šuje vse bančne posle.

IVO ČATER V CELJU

prodaja

trda drva

meterski seženj po 300 K, na dom postavljene. Na-
ročijo in poprej ogledajo naj se drva na skladišču v
Spodnji Hudinji števil. 63.

VIKTOR BEVC

SLIKAR IN PLESKAR V CELJU

GRAŠKA
CESTA



GOSTILNA
BRANIBOR

Liqueur de Griotte

izredno fine kakovosti priporoča

F. S. Lukas v Celju.

Vljudno naznanjava slav. občinstvu, da sva
spremenila dosedanja naslov svoje gostilne

„MESTO GRADEC“

v

„BRANIBOR“

kar naj blagovoli vzeti na znanje ter se
priporoča za najmnogobrojnejši obisk.

ANTON ROBEK.

Hlapca za navadna hišna dela, ki razume tudi nekaj vrtnar-
stva in poljskega dela, sprejme Anton Cvenkel, St. Peter v
Sav. dolini.

Karol Loibner, Celje

priporoča špecerijsko blago ter vsakovrstne barve
za obleko, s katerimi si lahko vsakdo barva vsako-
vrstno blago sam. 5-3

M. Baumgartner, Gosp. ul. 25 trgovina s pohištvom

Prodaja se do Novega leta po znižanih cenah.

Gostilna Plevčak

Gaberje

priporoča svojo izvrstno
toplo in mrzlo kuhinjo ter
najboljša, pristno domača vina.

Veletrgovina

s špecerijo in deželnimi pridelki

Anton Kolenc, Celje

Graška cesta 22

Karol Vanič, Celje

Rotovška ulica 15

Zaloga tu- in
inozemskega
manufaktur-
nega blaga.